

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Смерть подростков всё ещё расследуют

Срок предварительного следствия продлен до 10 июня, проводятся экспертизы

Как писала «Эхо недели», 7 января нынешнего года в одной из квартир дома №32/3 по ул. Ленина были обнаружены тела четырех подростков - 16-летних Владислава и Никиты, 20-летнего Антона (все - жители Железнодорожского района) и 13-летнего курянина Павла. Эта новость буквально всколыхнула Железнодорожск - на похороны молодых людей пришли сотни горожан.

В железногорском отделе Следственного комитета сообщили, что, по итогам экспертизы, причиной смерти стало отравление угарным газом (в квартире, где произошла трагедия, труба, соединявшая газовую колонку с вытяжкой, была отсоединена от колонки).

Уголовное дело возбуждено по ч.3 ст. 109 Уголовного кодекса России («Причинение по неосторожности смерти двум и более лицам»).

Однако многие железногорцы высказывали сомнения в истинности названной причины смерти подростков. Мама одного из погибших, Никиты, работает следователем в полиции, и поэтому, как полагают многие горожане, истинные причины трагедии не будут названы. Некоторые железногорцы уверены: современная газовая колонка, установленная в квартире, где произошла трагедия, автоматически отключилась бы при отсутствии тяги.

«Эхо недели» 15 февраля обратилась с запросом к председателю

Следственного комитета России Александру Бастрыкину. Редакция просила его провести проверку расследования этого уголовного дела и сообщить ее результаты, а также пояснить: какие конкретно экспертизы проведены в рамках расследования, каковы их результаты; когда и по какой причине наступила смерть каждого из погибших; установлено ли употребление погибшими накануне смерти наркотических, психотропных или иных лекарственных препаратов, а также алкоголя; в какой стадии находится расследование уголовного дела; установлены ли нарушения при проведении следствия по делу.

Однако из Москвы пришел ответ, что запрос направлен

в управление СК по Курской области. Из Курска сообщили: ответ будет дан железногорским следственным отделом СК.

Наконец 13 апреля редакция получила ответ за подписью Юрия Жирякова, начальника железногорского следственного отдела. В ответе сказано: срок предварительного следствия по делу продлен до 10 июня 2012 года, проведены «медицинские, дактилоскопические и иные судебные экспертизы». Сейчас проводится газотехническая экспертиза для определения исправности газового оборудования, находящегося в квартире, где погибли подростки. Также Юрий Жиряков сообщил, что «в рамках расследования проводится

комплекс следственных действий и оперативных мероприятий» для установления всех обстоятельств произошедшего. По результатам судебно-медицинских экспертиз, смерть всех погибших наступила от отравления угарным газом. Обвинение по делу никому не предъявлено. Другие данные, по словам начальника железногорского следственного отдела, не могут быть предоставлены в соответствии со ст.161 Уголовно-процессуального кодекса России, «поскольку это будет противоречить интересам предварительного расследования и повлечет за собой нарушение прав и законных интересов участников уголовного судопроизводства».

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

«Я уже не верю никому из чиновников»

Так говорит Надежда Воронкина. В 2010 году ей, как сироте, предоставили малосемейку, пораженную грибок, вопрос о замене жилья на другие областные чиновники не решили до сих пор. Тем временем маленькие дети Надежды и ее мужа Виталия постоянно болеют и рискуют заработать туберкулез. Прогулки на улице для них - единственная возможность дышать нормальным воздухом.

Всё та же сырость

«Эхо недели» неоднократно писала об этой ситуации. Сделанный в прошлом году текущий ремонт в «грибковой» малосемейке результатов не дал: черная плесень вновь появилась на стенах и потолке. По внутренней стороне торцевой стены дома, которая является стеной комнаты малосемейки, после наступления весны вновь стала течь вода.

17 апреля мы побывали у Воронкиных. В квартире та же сырость, словно в предбаннике. Четырехлетний Никита то и дело кашляет. Двухлетняя Юлечка, по словам Надежды Воронкиной, только переболела. «В детсад Никита почти не ходит - от сырости дети постоянно болеют», - сказала она. - Участковый педиатр объясняет постоянные кашель и насморк именно сыростью в квартире».

По словам Надежды, она уже отчаялась добиться от чиновников нового жилья: «Звоню - никто ничего не обещает. Пошла в суд узнать, могу ли подать иск — говорят, надо прилагать копии актов осмотров квартиры. А мне их только обещали прислать из Курска, но ни один не прислали».

Комитет кивает на комитет

Чиновники из Курска не раз осматривали квартиру, предоставленную

Надежде, на предмет признания жилья не пригодным для проживания. Олег Нуждов, зампреда комитета ЖКХ Курской области, обещал, что квартиру обследуют представители специализированного научного института, дадут рекомендации. Но никаких результатов от визитов курских чиновников нет. 17 апреля Вадим Дрожженко, первый зампреда областного комитета соцзащиты населения, сказал, что этот комитет готов предоставить жилье Надежде, если будет заключение о непригодности малосемейки для проживания. Как уже сообщала наша газета, заключение должна дать специальная курская комиссия. Но сейчас встал вопрос о признании не пригодным для проживания ВСЕГО дома №18 по ул. Мира (интересно, куда чиновники расселят жильцов целой девятиэтажки? - прим. автора). Олег Нуждов пояснил: владелец помещения (Комитет соцобеспечения населения) должен исполнить предписания жилищной инспекции и сделать квартиру пригодной для проживания: улучшить вентиляцию, утеплить стены и т.д.).

Обратилась на федеральный телеканал

«Я устала бороться, у меня почти нет сил, - говорит Надежда Воронкина. - Но я делаю это ради детей. За что они живут в этой сырости, за что без конца болеют? Когда дочке исполнится три года, мне нужно выходить на работу. А как я буду работать, когда дети все время кашляют, с насморком? Мне из-за этой сырой квартиры придется в ней же сидеть с болеющими детьми!». Надежда уже написала письмо на один из телеканалов - в надежде на то, что огласка этой ситуации на федеральном телевидении поможет сдвинуть проблему с мертвой точки.

НОВШЕСТВО



Лариса Хованская (на фото) завершила: каждому посетителю в УПФ расскажут, как пользоваться электронным регистратором. Фото Сергея Прокопенко.

В Управлении ПФ установили электронный регистратор

Он позволит упростить и сделать более организованным обслуживание посетителей.

Как сказала начальник железногорского управления Пенсионного фонда Лариса Хованская, каждый посетитель теперь подходит в холле первого этажа к электронному регистратору (принцип его работы похож на работу терминала по оплате услуг сотовой связи), выбирает ту услугу, которая ему необходима - например, оформление документов на получение материнского капитала и т.п. Электронный регистратор выдает посетителю талон с номером. После этого пришедший дожидается, когда на табло появится номер, указанный в талоне, и номер кабинки клиентской службы УПФ. Эти сведения повторя-

ются через динамик, установленный в зале ожидания клиентской службы.

Лариса Хованская пояснила, что введение новой системы электронной регистрации посетителей позволит сделать более упорядоченным обслуживание. «Посетители будут уверены, что никто не пройдет к специалистам клиентской службы без очереди», - считает Лариса Валентиновна.

Как уже сообщала «Эхо недели», с 1 апреля в холле УПФ начал работать «Персональный кабинет пенсионера» - компьютер, оснащенный специальной программой, с помощью которой посетитель получает доступ к сведениям о размерах своей пенсии, страховых взносов и т.д. По словам начальника УПФ, каждый день этой программой пользуются около 40 человек.

Поправка

В номере «Эхо недели» от 11 апреля на стр. 3 в материале «ГУК и НУК договорились, но власть и МУПы против» была допущена досадная опечатка. Фразу «Настолько с миром, что долги уходящих

домов остались в НУКе у Валуева...» следует читать так: «Настолько с миром, что долги уходящих домов остались в ГУКе у Валуева...». Приносим читателям извинения.